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Déversement des protections sanitaires à usage unique dans l'environnement
Question écrite n° 30003

Texte de la question

Mme Maud Petit interroge Mme la ministre de la transition écologique et solidaire sur une nouvelle forme de
pollution due au déversement des protections sanitaires à usage unique (masques, gants...) dans
l'environnement. Depuis le début du déconfinement, de nombreuses alertes ont été lancées par les associations
de protection de l'environnement face au nombre très important de masques chirurgicaux et de gants retrouvés
sur les parkings de supermarchés, dans les rues mais aussi jusque dans les fonds marins. Les éboueurs de la
Ville de Paris ont partagé plusieurs photos de masques et de gants jetés à même le sol dans plusieurs rues de
la capitale. Et comble de tout, ce même type de déchets a été retrouvé au fond de la mer Méditerranée. Ces
matériels sanitaires jetés, sans considération, à terre, en mer ou dans le lit des rivières constituent, d'une part,
un risque conséquent pour l'environnement puisqu'il est estimé que les masques chirurgicaux (composés de
plastiques et fabriqués à partir de pétrole) mettent en moyenne 400 ans pour se désagréger dans la nature ;
d'autre part, un risque pour les animaux terrestres et marins qui pourraient s'en étouffer en les ingérant ; et enfin,
un danger pour toutes les personnes qui les ramassent car elles se retrouvent alors encore plus exposées au
virus du covid-19. Alors que l'on commençait tout juste à observer et ressentir les conséquences positives du
confinement sur l'environnement et sur la santé, il convient d'en maintenir les effets et il devient donc impératif et
urgent de lutter contre cette problématique, à la fois enjeu environnemental et de santé publique majeur. Elle
souhaite donc connaître les actions envisagées par le Gouvernement pour lutter contre ces manquements au
civisme et pour rappeler aux Français l'importance de la protection de l'environnement.

Données clés

Auteur : Mme Maud Petit
Circonscription : Val-de-Marne (4e circonscription) - Mouvement Démocrate et apparentés
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 30003
Rubrique : Environnement
Ministère interrogé :  Transition écologique et solidaire 
Ministère attributaire :  Transition écologique et cohésion des territoires 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 37912 juin 2020
Question retirée le : 21 juin 2022 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE30003
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA721234
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO766505
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO791599
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/15/questions/jo/jo_anq_202022.pdf

